

云南丽江诚邀游客感受夏季“村晚”热情

中新网丽江（记者黄兴鸿）

“8月12日晚，2023年全国‘四季村晚’之夏季‘村晚’主会场文艺展演将在丽江举行。”3日，云南省丽江市文化和旅游局党组成员、副局长杨玲芳在发布会上表示，夏季“村晚”遇上“火把节”，诚邀各地游客来20度的丽江感受100度的热情，感受“舍不得丽江”，体验有一种叫云南的生活。

当日，云南省文化和旅游厅、丽江市人民政府在丽江联合举办2023年全国“四季村晚”

之夏季“村晚”主会场系列示范展示活动新闻发布会。

云南省文化和旅游厅公共服务处二级调研员韩家军在发布会上介绍，2023年在丽江举办的全国“四季村晚”之夏季“村晚”主会场系列示范展示活动，由示范展示演出和5个系列活动组成。

据悉，示范展示演出分1个主场、5个分会场。其中，8月12日晚，在丽江市古城区举办以“有一种叫云南的生活·舍不得的丽江”2023年全国“四季村晚”之

夏季“村晚”《七彩火韵燃情丽江》为主题的民族歌舞大联欢惠民演出；8月至9月，在丽江市的古城区、玉龙县、永胜县、华坪县、宁蒗县5个分会场开展相关乡村文化展示演出活动。

5个系列活动分别为“七彩云货市集”“丽江古城文化艺术之旅”“乡村休闲体验季”“文旅青年志愿服务”“全市乡村文化年各项活动”。其中，8月12日至13日的七彩云货市集活动重点展示云南各州（市）具有代表性的省级及以上非遗

项目、丽江文创产品、农特产品；8月的丽江古城文化之旅活动开展文化院落打卡行、民俗文化体验、东巴文化体验展示等；7至9月的乡村休闲体验季活动展示丽江各县（区）独特风貌、乡村旅游等；文化和旅游青年志愿服务活动集中在暑期，志愿者在机场、火车站等地为游客提供志愿服务活动；7至9月的全市乡村文化年各项活动包括青年歌手大赛、雪山艺术市集等40项文化活动。

据悉，为全面推进乡村文化振兴，推动公

共文化服务高质量发展，中国文化和旅游部于今年组织开展“四季村晚”活动。其中“四季村晚”之夏季“村晚”活动由中国文化和旅游部主办，

中国文化和旅游部公共服务司、中国文化和旅游部全国公共文化发展中心、云南省文化和旅游厅、丽江市人民政府承办。



图为发布会现场。黄兴鸿 摄

胡麻花开引客来 山西神池农文旅融合激活产业发展

中新网忻州

（杨静）盛夏时节，山西省忻州市神池县，近千亩胡麻花竞相绽放，蓝色的花海吸引游客拍照“打卡”。

3日，第二届神池县胡麻花文化旅游节开幕，活动旨在展示“中国亚麻油籽之乡”山西神池独特的田园风光、乡村风貌和历史文化，呈现该县特色农业、文化、旅游融合发展的新业态，推动乡村振兴、乡村文旅蓬勃发展。

神池县位于山西省西北部，管涔山脉西北麓，紧邻世界奇观万年冰洞，地处宁武关、偏头关、雁门关“三关”要冲，是芦芽山、老牛湾、雁门关三大名胜风景区的“三区中心”，是集农耕文化、游牧文化、边塞文化为一体的农牧交错区域。

神池县委副书记、县长王映中介绍，作为晋西北黄土高原的一片绿洲，当地人文荟萃、美食飘香、气候凉爽、景色宜人。多年来，神池坚持走有机旱作农业路子，紧盯“农业优先型”“文旅赋能型”县域经济发展类型，发展特色产业，做活山水文章，着力推动高质量发展。

“神池小杂粮以海拔高、温差大、日照时间长、无污染、品质高而闻名遐迩。莜麦、胡麻、胡油、羊肉、黑豆、黍子先后被评选为国家地理标志保护认证产品。神池县是‘山西省有机旱作农业示范县’‘中国北方月饼之乡’‘中国亚麻油籽之乡’‘忻州市特色食品专业镇’等。”王映中说。

神池县胡麻始种于

东汉年间，以烈堡乡最佳，此地独特的高原地貌以及高寒冷凉性气候种植出了品质优良的胡麻，优质胡麻籽作为特色油料，经过压榨产出的胡麻油不饱和脂肪酸含量高。

烈堡乡党委书记秦旭刚介绍，近年来，该乡结合独特优势，通过一系列扎实的举措，

在做大、做强胡麻产业方面想办法、出实招，实现了“小胡麻、大产业”的效果。

烈堡乡把发展胡麻生产作为农业稳定增产、农民持续增收的工作重点，强化保护性种植，以加快改善农业基础条件与生态环境为出发点，乡政府加大种植胡麻补贴。



游客在胡麻花海中“打卡”拍照。杨静 摄

同时，该乡扶持和发展优质胡麻繁种基地和标准化生产基地，按照适当集中、规模发展的原则，沿长城一号旅游公路种植万亩胡麻，形成高原绿洲、古堡特色、长城风光、黄土风情、胡麻花海的观光旅游带，以及胡麻基地活水源头（原产地）、胡油加工、电商销售“五位一体”的乡村振兴产业链。

“希望以此次胡麻花节为契机，吸引更多游客前来旅游，带动商家来此投资，农文旅融

合促进乡村经济发展。”秦旭刚说。

当前，神池县正不断开发“+文旅”“+康养”新业态新产品，健全完善全域全季旅游产品体系，倾力打造“康养神池·夏养神池”度假胜地。

山西省农业农村厅种植处副处长孙跃武表示，希望神池县深入实施农业农村与文化旅游融合发展，把资源优势转化为市场优势和竞争优势，加快推动“三农”高质量发展。

航拍武汉沉湖国际重要湿地：水天一色 郁郁葱葱

近日，武汉沉湖国际重要湿地，水天一色，郁郁葱葱。沉湖国际重要湿地位于武汉市蔡甸区西南部，总面积17.4万亩，是江汉平原上最大的典型淡水湖泊沼泽湿地。沉湖湿地2013年被列入国际重要湿地名录，是武汉市唯一的国际重要湿地，作为2022

年《湿地公约》第十四届缔约方大会的分会场，接待200多名国内外嘉宾来调研考察。

目前，蔡甸消泗乡围绕沉湖湿地打造集生态旅游，现代农业为一体的“国际湿地小镇”，推动湖乡经济高质量发展。



武汉沉湖国际重要湿地水天一色。吴淘淘 摄



武汉沉湖国际重要湿地风景如画。吴淘淘 摄



游客拍照“打卡”。杨静 摄